

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Az olaszok támadása a Piavénál összeomlott

A Monte Perticán visszavertük az olaszok előretöréseit — A Piave deltáját feladtuk

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 7. — Hivatalos jelentés.

Mint hogy a Piave deltáját áldozatok árán tarthattuk volna csak, itt harcibetűti csapatainkat a főág keleti partján levő töltesállásunkba vontuk vissza. E mozdulaton július hó 5-ikéről 6-ikára virradó éjjel hajtottuk végre. Az ellenség tegnap délben tapogatózva utánunk nyomult a folyóig.

A Monte Perticától keletre a vitéz otocaci 79. gyalogezred véres közelharcokban visszavert erős olasz támadásokat.

Albániában Devoli és az Osum között a franciák és az olaszok megtámadták hegyi állásainkat. A harcok folyamán sikerült az ellenségnek két ponton előnyöket elérnie, a melyeket azonban ellentámadásunkkal nyomban visszarágadtunk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Budapest, július 8. — Hivatalos jelentés.

A Monte Perticától keletre levő Tasson-állásokért a küzdelem tegnap délutánig tartott. Hétszer vetette magát a vitéz 79. otocaci gyalogezred ellenlökéssel az olaszokra, amíg teljesen megtörhette támadó erepüket és végleg visszaiűzte őket árkaikba. Az otocaci ezred parancsnoka, Zoller Károly alezredes, vitézei élén hősi halált halt. Egyébként a délnyugati fronton nem volt nagyobb harci esemény.

Albániában tegnap az olaszok a Vojusa folyó középső és alsó folyásánál erős nyugati szárnyalattal támadásba mentek át. A folyó völgyébe előretolt állásainkat főállásaink közelébe vontuk vissza.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az összes olasz támadások meghiusultak

Sajtóhadiszállás, július 8. Míg a Piave torkolatánál levő szigetek kiürítése rendben és csendesen mehetett végbe, anélkül, hogy az ellenség zavart volna, a Hétközség fensikján már hajnali négy órakor heves tűzérzési tűz kezdődött Asiagonál levő állásaink ellen.

Egyes, ezt követő ellenséges előretörések Sismol és Asiago közt megfeneklettek.

A hajnali órákban, ugyancsak erős tűzérzési előkészítés után, a Monte Perticától keletre indított olasz támadás megtörésén a 79. gyalogezred derék horvátain kívül ütegünknek is tetemes részük volt. Az olaszok délben újabb támadást kíséreltek meg, mely szintén dugába dőlt. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett.

Tirol nyugati és déli arcvonalán tűzérzési tevékenység volt.

A Piave torkolatánál indított ellenséges támadások sikeres leküzdésében tevékeny részt vettek légi haderőnk is. Július hó 3-án déltájban egy erős rajunk sikeresen támadta a Cavazuccherina környékén levő ellenséget, igen kis magasságból 1065 kilogram bombát és 20,000 géppuskalövést adva le. Ennél a vállalkozásnál különösen a Hautzmayr főhadnagy parancsnoksága alatt levő harci repülők tüntették ki magukat. Aznap este megismételték a csatarepülést, melynek pánikszerű hatása volt az ellenségre. Mindkét repülésről valamennyi repülőgép visszatért.

Albániában is igen élénken tevékenykedtek a repülők.

Az olasz jelentés

Július 7. Sile és a Piave között csapataink tökéletes manőverrel és ellenállhatatlan ledülettel elfoglalták az új Piave jobb partját s az ellenfelet innen a folyóhoz vetették vissza. A széles, visszahódított területen, a mely minden lépésnél époszi harcok nyomait mutatja és e nyomok megerősítik a minden képzeletet felülmúló ellenséges veszteségeket, csapataink erősen megvetették lábukat. Valamennyi csapat magatartása pompás volt. A gyalogság, amelynek soraiban volt a tengerészezred, valamint a királyi vácsepapok osztagai, nagy hévvel harcolt.

Repülőgépeink, szövetségeseink repülői és vízi repülőgépeink a szokásos bravurral küzdöttek. Az asiagoi fensikon egy francia osztag fényes raitailést hajtott végre az ellenséges árkokban Zocchi mellett, legyőzte az ottani megszálló legénységet, még pedig élénk harc után és két tisztet és 65 foglyot ejtett, továbbá két gépjegyvert zsákmányolt.

A Frensela-völgy és a Brenta között az ellenség háromszor kísérelt meg támadást Cornone állásunk ellen, de véresen visszavertük.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, július 7. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A harc vonalokon az Yser és a Maas között időközönként feléledő harci tevékenység. A franciák és angolok Chateau-Thierrytől nyugatra dacára ismételt kudarcainak, nagyobb erők harcibetűtésével újból támadtak. A támadások meghiusultak. A kemény közelharcok késő éjszakáig tartottak. Az ellenség veszteségei a csapatjelentések szerint ismét súlyosak.

A felső Vogézekben, Hilsenfofosternél, ellenséges előretöréseket visszavertünk. Kroll hadnagy 30-ik, főnöcke hadnagy 21-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Berlin, július 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A tűzérzési tevékenység este feléledt és éjjel a Lys két partján, a La Bassée-csatorna mellett és a Somme mindkét partján nagy hevesességre fokozódott. Élénk felderítő tevékenység.

Az ellenség erősebb előretörései Merrys mellett és a Lystől délre meghiusultak.

A német trónörökös hadcsoportja: Chateau-Thierrytől nyugatra tartósan élénk tűzharc. A Clignon-szakaszon és Reims két oldalán visszavertünk ellenséges előretöréseket.

Billik hadnagy 23-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, július 8. — A Wolff-ügynökség jelentései július 8-án este:

Angol résztámadások a La Bassée-csatorna mindkét oldalán súlyos veszteségek mellett összeomlottak.

Az entente hadicéljai

Genf, július 8. A Matin jelenti: A versaillesi haditanács hozzájárult ahhoz, hogy

URANIA

Ma, kedden
július 9.

Onak egy nap!

Felség szeretem

kémdráma
4 felvonásban

Főszereplő:
HESPERIA.

Füüdökaland

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-10-11-ig

APOLLO

Ma, kedden
július 9.

A RAJAH

KINGSE

dramma 4 felvonásban.

Főszereplők:
MARIA WIDAL
NIELS CHRISANDER.

Szerelemi A. B. C.

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-10-11-ig

URANIA

Ma, kedden
július 9.

Onak egy nap!

Felség szeretem

kémdráma
4 felvonásban

Főszereplő:
HESPERIA.

Füüdökaland

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-10-11-ig

APOLLO

Ma, kedden
július 9.

A RAJAH

KINGSE

dramma 4 felvonásban.

Főszereplők:
MARIA WIDAL
NIELS CHRISANDER.

Szerelemi A. B. C.

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások 6 órától,
utolsó előadás 9-10-11-ig

az entente hadicéljait és béketételeit nyilvánosságra hozza, hogy azokat az entente-parlamentekben nyílt ülésen is tárgyalás alá vegyék.

A franciák Reims és Verdun közt várják az új német offenzívát

Gené, július 8. A párisi sajtó új nagy német offenzívát vár. Hervé a *Victoire*-ben azt mondja, hogy a támadás Reims és Verdun között lesz és célja az, hogy Chalons felé áttörjenek. Ezzel függ össze az is, hogy Páris hadművelési területnek nyilvánították és hogy a polgári lakosságot eltávolítják. *AL'Entente* szerint Páris régmúlt idők képét öltötte ismét fel. A kocsis- és automobilközlekedés teljesen megszűnt, gyalogjárókat is alig lehet látni. A *Temps* azzal vigasztalja magát, hogy most jut csak teljesen érvényre Páris művészies jellege.

Angol repülő-támadás német városok ellen

London, július 8. (Reuter) A független légi haderők parancsnoksága jelenti: Július 5-én reggel repülőgépeink heves támadást intéztek Coblenz pályaudvara ellen. — Saarbrücken pályaudvarát is jó sikerrel lőtték. — Saarbrückenben túl ellenséges repülőket hevesen megtámadták rajainkat. Valamennyi repülőgépünk sértetlenül visszatért.

Légi támadás Konstantinápoly ellen

Konstantinápoly, július 8. A főhadiszállás jelenti: Öt ellenséges repülőgép bombákat vetett Konstantinápolyra. Elhárító gépfegyvereink tüzelése következtében a kár nagyon csekély.

Német repülőök harca angol tengeralattjárókkal

Berlin, július 8. A Wolff-ügynökség jelenti: Július 6-án két tengerészeti repülőrajunk a Themse torkolata előtt bombákkal és gépfegyvertűzzel megtámadta az E 25 és E 51 jelzésű angol buvárhajókat. — Ellenséges rombolók megkísérelték a két buvárhajót bevonszolni a kikötőbe. Később az E 25 jelzésű hajót süllyedő állapotban figyelték meg. A tengerészeti vezérkar főnöke.

A merénylet Mirbach gróf ellen

Mirbach gróf meggyilkolásának részletei
Berlin, július 8. Moszkvából jelentik a Wolff-ügynökségnek: Mirbach gyilkosai, hogy biztosabban bejuthassanak a követhoz, egy igazolványt szereztek, amelynek alapján mint az ellenforradalmárok leküzdésére alakult bizottság képviselői jelentkeztek. Mikor a követ elé jutottak, szóba hozták gróf Mirbach Róbert nevű magyar tisztnek a pörét. Ez a tiszt rokona volt a követnek, aki azonban személyesen nem ismerte, mert a család egy távoli magyar oldalágának a tagja. — A gyilkosoknak még a per iratai is kezükben voltak. Csak egy idő múlva rántottak elő revolvert és lőtték a követre, valamint Riesler követségi tanácsosra és Müller hadnagyra, majd nyomban kiugrottak a fölszíni szoba ablakán az utcára, de ugrás közben kézigránátokat dobtak a már megsebesült követre. Mirbach nem sokkal ezután meghalt, a követség többi tagja nem sérült meg. A gyilkosok egy készenlében álló automobilban menekültek el. A meglepett őrség eredménytelenül tüzelt a gépkocsira.

Csicserin és Karachan népbiztos a gyilkosság híre után nyomban mély sajnálatát fejezte ki a követségen a gaztett felett, mely nem annyira Németország, mint inkább a bolsevikiek ellen irányult. Két órával később Lenin és Sverdlov, a központi végrehajtó bizottság elnöke, szintén sajnálatát fejezte ki. Biztosították a követséget arról, hogy a bűnösök megbüntetésére minden lehetőséget megfognak tenni.

Azóta megállapították, hogy a tettesek a baloldali forradalmi szociálisták egyik szálására menekültek. A házat azonnal csapatokkal vették körül. Szinte bizonyosnak látszik, hogy a gyilkosság jeladás volt a bolsevikiek ellen tervezett csínyhez. Ebben a mozgalomban, úgy látszik, részes volt a baloldali forradalmi szocialista Savinkovval és az ő entente-ügynökeivel együtt. Savinkov a moszkvai entente-mozgalmak vezetője, aki összeköttetésben van a csehekkel és a mensevikiekkel is.

A gyilkosok a szocialista forradalmárok terroristái
Moszkva, július 8. A városban kihirdették az oszromállapotot. A távirát, távirati ügynökséget, telefoni, amelyeket a baloldali forradalmi szociálisták elfoglaltak, a bolsevikiek visszafoglalták. A forradalmi szociálisták, akiknek rejtekhelyeit a tűzország lőtte, tegnap parlamentárit kiűltek, de a bolsevikiek föltétlen megadást követeltek. — A forradalmi szociálistáknak nem sikerült a vasúti munkásokat sztrájkra bírni. — A baloldali forradalmi szociálisták kijelentették, hogy Mirbach grófot a baloldali forradalmi szociálisták terroristái ölték meg. A letartóztatott szocialista vezérek azt vallották, hogy a merénylet a pártvezetőség tudtával történt s hogy célja az volt, hogy a brest-litovskói béke megszégését kikényszerítsék. A baloldali forradalmi szociálisták kiadták a jelszót: „Háboru Németország ellen!” Alapos kilátás van arra, hogy a helyzet urai a bolsevikiek lesznek.

Moszkva, július 8. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A szovjet elhatározta, hogy a hozzája tartozó menseviki és forradalmi szociálista tagokat kizárja magából.

Az entente keze
Stockholm, július 8. A bolsevikieknek kétségtelen bizonyítékaik vannak arra, hogy az entente támogatásával szervezet alakult osztrák-, magyar- és németellenes terroristikus cselekedetekre. Az orosz ellenforradalmárok, akiknek főfőszke Archangelsk, egyedül Angliából 40 millió rubel támogatást kaptak.
Gené, július 8. Mirbach gróf meggyilkolása nem keltett meglepetést Párisban, mert Kerenski azt előre megjósolta. — Elmondta, hogy Mirbach grófnak korlátlan volt a befolyása s tudta, hogy fel fognak lázadni ellene. A párisi lapok hazafias tettnek minősítik a gyilkosságot.
Bécs, július 8. Iletékes helyen kijelentették: Ha az entente ügynökei folytatják eddigi eljárásukat, elérhetik, hogy Németország Moszkvába csapatokat küld ki. A helyzetet nyugodtan itélik meg. A bolseviki kormány helyzete szilárd, mert a munkások és a parasztok mellette vannak.
Bécs, július 8. Mirbach gróf meggyilkolásáról még a következőket jelentik: A gyilkosoknak abba a házba való menekülése után amelyben a forradalmi szociálisták Moszkvában időző kongresszusát tartották, a 7-re virradó éjjel heves utcai küzdelmek fejlődtek ki. Ez esetben bezonyíthatólag angol ügynökök működtek itt közre. A szovjet-csapatok azonban azonnali elszánt fellépésükkel a rendet gyorsan helyreállították. A kongresszus vezéreit letartóztatták. — Bizonytalan, hogy sikerült-e a gyilkosokat is elfogni. — 7-én este felé Moszkvában meglehetősen nyugalom volt. Ágyuzás egyáltalán nem volt hallható, csak itt-ott egy-egy puskalövés. A kormány röpecdulákon figyelmeztette a lakosságot, hogy az egész mozgalmat elfojtja s an-

nak esetleges újraéledése miatt a teljes felelősséget a forradalmár szociálistákra hárítja.
Moszkva, július 8. A moszkvai utcai harcok eddig a bolsevikiek javára végződtek.

A bolseviki kormány nem küld ultimátumot az ententének

Pétervár, július 9. Lapjelentések szerint az orosz kormány úgy határozott, hogy nem küldi el az ultimátumot, amelyben az entente-haderőnek az északi partról való elszállítására és a cseh-tót csapatok támogatásának a megszüntetésére akarta fölszólítani az ententeot. A válság egyidőre elhalasztódott, de a mostani állapot nem tarthat soká.

Vladivostok a cseh-tótoké

Hága, július 8. A Times jelenti Tokióból: A cseh-tótok hatalmukba kerítették Vladivostokot. Parancsnokuk éjjel elrendelte a kikötő elzárását.

A japán mozgósítás

London, július 8. A Times jelenti Tokióból: A japán marsallok és tengernagyok tanácsa a hadsereg és a flotta együttműködésére vonatkozó tervezetet elfogadta és helyeselte a hadseregnek 21 hadtestre, illetve 42 hadosztályra, vagyis 126 ezredre való szaporítását.

A japánok Szibériában

Stockholm, július 8. Pétervári jelentések szerint Kato japán admirális kérte, hogy új haderőt küldjenek a támogatására.

Debrecen nem kap zsirt

Vásáry István dr. eredménytelen útja
A köz-ellátási tanács megbízásából az elmúlt héten Budapestre utazott Vásáry István dr. tanácsnok, hogy ott a központoknál és a minisztériumokban több fontos közlélmzési kérdést intézzen el s főként zsirt szerezzen be Debrecen városának, mert a lakosság egyrésze már hetek óta nem tud főzni, mert a zsirkészlet Debrecenben teljesen kifogyott.

Budapesti utjáról Vásáry István dr. tanácsnok ma tett jelentést a tanácsnak, amely hangtalan megdöbbenéssel és némán hallgatta a beszámolót. Vásáry István dr. tanácsnok elmondta, hogy a legtöbb helyen szóba sem állottak vele és kijelentették, kizárt dolog, hogy Debrecennek zsirt utaljanak ki, mert nem hiszik, hogy Debrecen zsirhiányban szenved, mert Debrecenben annyi zsir van, hogy az egy másik városnak három évig elég volna. Általában Debrecen-t úgy kezelik, hogy itt minden a leghőségesebben van s ezért semmi hajlandóság sincs arra, hogy Debrecen részére valamit kiutaljanak.

A városi tanács — tekintettel a tarthatatlan helyzetre — kimondta, nyomban személyes összeköttetésbe lépnek Vásáry István dr. tanácsnok után Weszprémy Zoltán főispánnal, hogy még ma telefonon kérjen gyors intézkedést a kormánytól arra, hogy Debrecen zsirt kapjon, mert különben beláthatatlanul nehéz helyzet fog előállni.

Szóba került a tanácsban, hogy ha már semmiféle más megoldás nincs, kérjenek napraorgómag-olajat a zsir pótlására a kormánytól, mert valamivel kell süitni vagy főzni.

Vásáry István dr. bejelentette még, hogy a leghatározottabban elutasító választ kapott arra a kérésre, hogy a város maga gondoskodhassék a lakosság 600 vagonnyi liszt-szükségletéről. Szeptember 30-tól kezdve tehát ismét a mai rendszer mellett s a mai fej-

adagok mellett látják el lizzittel a közönséget. Végül bejelentette, hogy azt a szerződést, a melyet hízalókkal 1200 sertés hízalására vonatkozóan kötött, eddig jóváhagyatnia nem sikerült.

A városi tanács hosszasan tanácskozott a kérdések fölött s a helyzet javítására a segítséget *Weszprémy Zoltán* főispán jóakaratu közbelépésétől várja. A zsir-ellátás dolgában való pillanatnyi segítségre is intézkedéseket tett.

A SZURMAY-NAPOK

*
Fényes sportünnepély — Repülőverseny
Színházi est

A Szurmaj-nap lelkes és agilis rendezőbizottsága vasárnap helyett ma tartotta meg a sportünnepélyt és a Csokonai-színházban a fényes művészi estélyt. Az ünnepségek mindenképen sikerültek úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben és a jótékony célra tekintélyes összeget juttattak. A közönség rendkívül nagy érdeklődéssel kereste föl a mai ünnepségeket, amelyek tulajdonképen kiűn a Nyúason öt órakor vették kezdetüket. A közönség kocsin, villamosokon és gyalog is tömegesen ment ki a Nyúlasra, ahol valóban elsőrangú sportélvezetben volt része.

Először két kombinált katonacsapat játszott le egy football-mathet, majd kezdetét vette az e célra Debrecenbe jött repülőknél két biplánon bemutatott repülése. A repülők gyönyörű dolgokat mutatta be, a repülés művészetének minden formáját és eseteit bemutatott s végül egy formális légi harcot is produkáltak gépfegyverekkel. Mindkét repülőgép hosszú légi utat is tett, a város fölé is elszállott s egyikükből hadikölcsön-igéyzésre való fölhívást tartalmazó cédulákat dobtak le.

A közönség, amely óriási számban kereste föl a sportünnepet, lelkesedéssel éljenzte meg a kiváló, vitéz repülőket.

Este a Csokonai-színházban volt fényes művészi előadás.

A 75. gyalogezred zenekarának szépen előadott ünnepi nyitánya után *Somló* Emma, a Nemzeti Színház kiváló művésznője, adott elő gyönyörű magánszámokat az ő művészi tökéletességével. *Fenyves* Gábor zongoraművész csodálatot keltő virtuozitással játszott ezután több zongoraszámot, majd *Neubert* Aranka, a drezdai udvari Opera csodásan széphangu művésznője, adott elő több dalt, nagy énektudással, igen szépen.

A magánszámok után *Than* Gyula kedves vigjátékát, a *Verpeléti kisasszonyok*-at adták elő *Than* Ilonka, *Than* Gizike, *Fritsch* Vera, *Vas* Lusy, *Schneider* István és *Fabian* Antal. A leányok jó kedvvel és mindannyian sok rutinnal és tehetséggel játszották meg a szerepeiket.

Majd újból *Somló* Emma, *Neubert* Aranka adtak elő néhány magánszámot igen szépen, azután *Szánthó* Gáspár, a debreceni operaezzenes kiváló baritonistája énekelt gyönyörűen.

A műsor keretében lépett föl *Szilágyi* Imre dr., aki magyar nótákat játszott szívehezszólan. Játéka ragyogó művészi száma volt az egész fényes estnek. *Szilágyi* Imrét *Magyari* Imre és fia kísérte zenekarával precizen, szépen s a magyar nótának azzal a szeretetével, amely *Magyari* Imre játékát olyannyira jellemzi.

Az előkelő, szép közönség, amely zsúfolásig megtöltötte a színházat, lelkesen, hálásan, melegen és sokszor tapsolt a szereplőknek.

— **A 47—48 éveseket nem küldik frontra.** A Külügy-Hadügy értesülése szerint a közös hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében az 1870. és 1871. évben született legénységi állományú egyéneket, akik jelenleg már a mögöttes országrészekben vannak, nem sza-

bad többé a hadrakelt sereg körletébe küldeni. A jelenleg még a hadrakelt sereg körletében levő 1868—71. években született legénységi állományú egyéneket a hadrakelt sereg oly gyorsan, amit lehetséges, iparkodik a mögöttes országrészbe visszaküldeni.

Szervezkednek Debrecen város tisztviselői

Egyesületet alakítottak jobb megélhetésükért

Sokszor hangoztatott és elismert igazság, hogy a háború folyamán a tisztviselők, az ugynevezett fixfizetéses emberek osztálya szenvedett legtöbbször, ők nélkülöztek legtöbbször és ők tudtak legkevésbé segíteni magukon, mert hisz ők a reájuk nehezülő terheket és drágaságot nem adhatták át más vállakra, nekik azt viselniük kellett és most már majdnem teljesen összeroppantak. Segélykiáltásaikra megmozdult az állam, meg a törvényhatóság, adott is segílyt, támogatást, de oly kis mértékben, amely semmiképen sem állott arányban a viselt és megnövekedett terheikkel.

Éreztek ezt Debrecen város tisztviselői is, akik végre most kimondták szervezkedésüket, hogy e szervezeten találjanak erőt a megélhetésért folyó nehéz küzdelemben.

Tegnap délelőtt a város valamennyi tisztviselője és alkalmazottja értekezletre gyűlt össze a városháza közgyűlési termében *Márk* Endre udvari tanácsos, polgármester elnöke alatt. Ez értekezleten megjelent *Weszprémy* Zoltán főispán is, aki tudvalevően nagy szeretettel és jóakarattal viseltetik a tisztviselők ügyei iránt s aki most is nagy figyelemmel hallgatta meg a tisztviselők bajait.

Márk Endre polgármester nyitotta meg az értekezletet. Rámutatott a tisztviselők nélkül helyzetére, tömörülésre hívta föl őket, hogy helyzetük javításán saját maguk is munkálkodjanak.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette azértekezlet célját. A háború vszonyok rettenetes sullyal nehezednek különösen a tisztviselőosztályra, amelynek fizetése a háborús segélyekkel együtt sem tud lépést tartani a drágasággal és amely ma már a teljes tönkremenés szélére jutott s az államtól és várostól kielégítő segílyt nem várhat. Magának kell tehát önmagán úgy, ahogy, segíteni s e segítség módja: a szervezkedés. Szervezkedésre, egyesülésre hívja tehát föl a tisztviselőket és alkalmazottakat. Alakítsanak egyesületet, amelynek keretében méltányos bért vegyenek a várostól földet bérbe s gazdálkodjanak. Ajánlja: válasszák meg elnökül *Márk* Endre udvari tanácsos polgármestert.

Az értekezlet egyhanguan kimondotta a szervezkedést, az egyesület megalakítását és elnökül *Márk* Endre polgármestert választotta meg. Az előkészítő bizottság tagjai lettek: *Ardó* Miklós th. főmérnök, *Misztly* Károly dr. aljegyző, *Vadász* Emil, a város gazdasági intézője és *Papp* Ferenc számvevő.

Weszprémy Zoltán főispán meleg szavakkal szölt ezután a tisztviselőkhöz s biztosította őket, hogy a legmesszebbmenő jóindulattal fogja kezelni ügyüket és kilátásba helyezte az állankormány részéről is az egyesület támogatását.

Végül *Márk* Endre polgármester köszönetet mondott *Weszprémy* Zoltán főispánnak a megjelenésért és kifejezett jóindulatáért a tisztviselők és ügyük iránt.

HIREK

— **A debreceni egyetem orvosi fakultásának megnyitása.** A városi tanács *Csűrös* Ferenc dr. tanácsnok előterjesztésére fölir a kultuszminiszterhez, hogy miután úgy a 3, mint az 5 millió koronás városi hozzájárulást most már a városnak módiában van a kormány rendelkezésére bocsátani és azt kész bármikor befizetni, kéri a kultuszminisztert, hogy az orvosi fakultás épületeinek berendezése minél előbb fejeztessék be, hogy a kar megnyitható legyen. Kéri egyben a minisztert, hogy a várossal történt megállapodása értelmében a tudományegyetem többi épületének fölépítését mielőbb fejeztessék be.

— **Vásárhelyi Béla temetése.** Ma délután 4 órakor temették el Tisztviselő-telepi lakásáról a szerencsétlen véget ért *Vásárhelyi* Béla posta- és távirdafelügyelőt óriási részvét mellett. A gyászháznál, ahol a debreceni posta személyzete *Siposs* Gyula felügyelő, főnök vezetése alatt testületileg jelent meg, *Zih* Sándor református lelkész mondott gyögyörű, megható imát. A kartársak, tisztviselők és barátok nagy tömege és a nagyváradi posta- és távirdaigazgatóság képviselője kísérték a koporsót a Kossuth-utcai temetőbe. Itt a sírnál *Gerő* Albert posta- és távirdafőtiszt mondott mindenkit megható szép beszédet.

— **A rendőrség államosítása.** *Rostás* István rendőrőrkapitány, aki a napokban vezette a Magyarországi Rendőrtisztviselők Egyesületének küldöttségét *Wekerle* miniszterelnök elé, ma bejelentette a tanácsnak azt, hogy a miniszterelnök az államosításról szóló törvényjavaslatot ma vagy holnap terjeszti a Ház elé. Ez a javaslat a városokat — Debrecen is — nagy anyagi terhekkal karja megterhelni, ami ellen védekezni kell. A főkapitánynak erre vonatkozó tervezetét a tanács szerdán délben az e célból tartandó rendkívüli ülésén fogja tárgyalni.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Folyó évi július hó 10-én reggel 7 órától sertés-hust és júliusi és augusztusi zsirjegyre zsirnakvalót fogunk kiosztani a beszerzési csoport tagjainak 301—550. számig számozott tagsági igazolványra a *Simonffy*-utca 2. szám alatti (*Bikfalvi*-féle) hentesüzletben; 551—800-ig terjedő tagsági igazolványokra pedig Debrecen város *Simonffy*-utcai árucsarnokában történik a kiosztás.

— **A Márk Endre nevet viselő szünnidei gyermektelep** alapja napról-napra növekedik. Most legújabbban *Istvánffy* Gyula festőművész, a kiváló magyar tájképfestő, a belépőjegyek egy részét ugyanis erre a célra kívánta fordítani s a megfelelő összeget be is küldte a polgármesterhez, aki a következőket közli: „*Istvánffy* Gyula festőművész, Debrecen város kedves vendége, 112 koronát adományozott a „*Márk* szünnidei gyermektelep” céljaira, jól sikerült képkiállításának belépődíjából befolyó jövedelméből. Adományáért hálás köszönetét nyilvánítja *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester.

— **Egy pár szó Nirschy Emília klasszikus táncestélyéhez.** Két héttel ezelőtt *Nyiregyháza*n lévén, láttam, hogy egy színházjegyárúsító üzletnél a város előkelősége egymásnak adja a kilincset és ennek a bucsujárásnak nem akar vége-hossza lenni: magam is érdeklődtem, hogy milyen eseményre készülnek ilyen nagy érdek és mellett. — Örömmel hallottam, hogy *Nirschy* Emília jön művésznövendékeivel és azonnal jegyet kértem, de már akkor — tíz nappal az előadás előtt — már csak pótscéket kaptam. Az előadás napján élvezet volt nézni a közönséget is, mert igazán mindenki ott volt és lázas érdeklődéssel várták az előadás kezdetét. A műsört a bájos *Kulka* Margit Mendelssohn Fröhlinglied illuziót keltő el-táncolásával kezdte meg, de a növendékek

mind bájos fiatal urleányok, kik Schumann, Mozart, Chopin, Borodín, Schubert, Moszkowski, Jervis, Grieg csodaszép zenéit klasszikus tudással és tökéletes plasztikával táncolják meg. E sok reményre jogosított növendékek közül kitűnik Dobrovits Márta nagyon szép spicctechnikájával. — Nirschy Emília, e kiváló nagy művész nő számai frenetikus, szünni nem akaró tapsvihar és tetzésnyilvánítás kísérte, de talán senki sem nézte és élvezte olyan elragadtatással, mint jómagam, ki szintén operaházi balletnövendék voltam. Dacára, hogy mint táncosnő, bejártam Német, Angol, Francia és Holland országait, látva sok szépet és iót, úgy néztem, mint egy falusi, ki először lát ballet-táncot. Nirschy produkcióját, mert tényleg nem tudom elképzelni, hogy bírta lábtechnikáját ily tökéletessé felelteszteni. Goldmark Sába királynője, Godard Beniamin Mazur, Weber Aufforderung Tanz, szebbnél-szebb táncokban, mint virtuóz táncművész, ragadja magával a közönséget, míg az összes táncok kitűnő choreografiája, tökéletes plasztikus beállításával pedig mint kitűnő táncnarrátor, mutatja be magát Nirschy Emília, kit sikerült növendékeivel együtt az Uránián két estére terjedő vendégszereplésre megnyerni és így lesz alkalma a debreceni közönségnek e magas nivóú táncelőadásokban gyönyörködni, melyhez jó mulatást kíván Ch. Perczel Carola.

— **Értesítés.** T. ügyfeleimmel közlöm, hogy felmentésem folytán irodám vezetését átvettém. Dr. László Endre ügyvéd, Hajduszoboszlón.

— **A befőzési cukor kiváltása.** A köz-el-látási hivatal értesíti a közönséget, hogy a kiadott befőzési cukor-utalványok csak e hó 10-ig bezárólag válthatók be s a kereskedők kötelesek a jegyekkel f. hó 12-ig a listirodában elszámolni.

MINDENKINEK

hazafias kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

SZINHÁZ

MŰSOR:
VIGSZINHÁZ.

SZERDA: Hildegardé tánc-estélye.
CSÜTÖRTÖK: Hildegardé tánc-estélye.

— **Hildegardé.** (A színházi iroda jelentése.) Holnap kiváló élvezetben lesz része a debreceni közönségnek. Szerdán és csütörtökön tartja ugyanis Hildegardé, a világhírű táncművész, szenzációsan ígérkező tánc-estélyét a Vigszínházban. Az előadás kiváló programja művészileg értékes és látványos produkciót ígér. Az előadás fél kilenc órakor kezdődik. Jegyeket a színház pénztára előre árusít.

Mészáros Giza, Ilosvay Rózsi, dr. Bánóczy Dezsőné, Boross Géza, Pethes Attila, dr. Bánóczy Dezső, Kardos István zeneszerző, tekintettel a példátlan érdeklődésre, mint az ország többi nagy városaiban, művész-estélyüket teljesen új műsorral ma, kedden este megismétlik. — Szinre kerülnek „Az attack”, „A láthatatlan ember” stb. Mészáros Gizával; Gábor Andor-tréfák és teljesen új szólószámok. Jegyelővétel az Urániában.

Nirschy Emília, a m. kir. Operaház első primaballerinája és művész-növendékei pénteken és szombaton az Urániában a következő műsorral lépnek fel:

2. Mendelssohn: Frühingslied. Táncolja Kulka Margit.
3. Goldmark: Sába királynője. Táncolják Kulka Margit, Szabados Sári, Kürthy Böske, Farkas Toncsi, Illés Böske és Nirschy E.
4. Schumann: Kinderszene. Táncolják Kulka Margit, Szabados Sári és Kürthy Böske.
5. Mozart: Á la turca. Táncolja Illés Böske.
6. Chopin: Etude. Táncolja Szabados Sári.

7. Gounod: Faust-táncjelenet. Táncolják Kulka Margit, Kürthy Böske, Illés Böske, Farkas Toncsi és Dobrovits Márta.

8. Godard Beniamin: Mazur. Táncolja Nirschy E. — Szünet. —

9. Borodine: Római házi ünnepély. Táncolják Kulka Margit, Dobrovits Márta, Szabados Sári, Farkas Toncsi, Kürthy Böske és Illés Böske.

10. Schubert: Moments Musicaux. Táncolja Kürthy Böske.

11. Moszkowsky: Keringő. Táncolja Dobrovits Márta.

12. Jervis: Naiah. Táncolja Illés Böske.

13. Grieg: Papillon. — Táncolja Kulka Margit.

14. Weber: Aufforderung zum Tanz. — Táncolják Kulka Margit, Farkas Toncsi, Kürthy Böske, Dobrovits Márta, Illés Böske, Szabados Sári és Nirschy E.

Jegyelővétel az Uránia pénztáránál. — Előadás kezdete A órakor.

A rajah kincse indiai bünyűvi drámát 4 felvonásban ma utóliára játssza az Apollo. A főszerepeket Maria Widal és Niels Christander nagy művészettel játszik meg.

Kémdráma az Urániában. A már régen nem látott Hesperia játssza a „Felség, szerelem!” főszerepét. — A darab témája elejétől végéig érdekfeszítő. E filmet egy három felvonásos vígjátékkal csak ma mutatja be az Uránia.

OSAK
RÁDIUM
SÓBORSZESZT
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Donántuli Gazdasági Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága
:: **Nagykanizsán.** ::

VISZKETEKSÉGET, SÖMÖRT, RÜNT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-féle kérjük. Próbátégely K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógyvízre, Győr.
Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

120 hold fekete szántó kiadó

haszonbérbe. Gözeke szántás után 3/4-cd részben kapás növényvel volt bevetve. Hajduszoboszló alatt két köves ut között fekszik. Felvilágosítást nyújt **dr. László Endre** ügyvéd irodája, Hajduszoboszlón.

Citromszörp (mesterséges) édesítve literje 16 korona
Málnavin málnaszörp (mesterséges) édesítve literje 12 korona
Tearil valódi orosz teából, rum aromával literje 15 korona
A legfinomabb hazai gyártmányok.
Ce-Ko-Werke Pozsony.
Ügyes képviselők még néhány körzetre felvételnek.

Meghívó

A Gazdasági és Kereskedelmi Bank szövetkezet 1918. évi július hó 18-án d. e. 11 órakor tartja

VII. évi rendes közgyűlést

Arany János-utca 41. szám alatti helyiségében, melyre a szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgyszorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
 2. Az 1917. évi zárszámadások előterjesztése az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.
 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 4. Felszámoló-bizottság választása a III-ik év-társulat felszámolásához.
 5. Késleltetett indítványok.
- MÉRLEG-SZÁMLA** 1917 december hó 31-én.
V a g y o n: Pénztár K 1096.47. Kötelezvények K 40515.—, Veszteség-egyenleg K 35646.42. Összesen: K 77197.89. T e h e r: Törzstulajtok K 5692.—, Betétkamatadó K 278.90, Többek K 40423.97. Takarékbetét K 30596.12. Veszteségi tartalék K 207.90. Összesen K 77197.89.
- EREDMÉNY-SZÁMLA** 1917 december hó 31-én
V e s z t e s é g: Házbér K 1705.—, Adó K 700.—, Viszlesz. kamat K 4092.87. Kötvénykamat K 5074.37, Tiszti- és szolgálati és lakbér K 5360.—, Összesen: 16932.24. N y e r e s é g: Folyószámlakamat és jutalék K 124.04. Folyó évi veszteség K 18808.20. Összesen: K 16932.24.
- Megjegyzés:** Az alapszabályok 40. §-a értelmében a most másodikban meghirdetett közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

Felhívás.

Kell Jakab hajdunánási hej czég főzelek-, zöldség és gyümölcs-száritó és konzerváló-gyár és kereskedés üzletét ügyfelem egy alakulóban levő részvénytársaság átvenni szándékszik. Felhívom ezért a cég hitelezőit, hogy követeléseiket hozzám 8 nap alatt bejelentésük, mert későbbi bejelentés figyelembe nem vehető.

Dr. Kemény Viktor
ügyvéd

Debreczen, Ferenc József-ut 34.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vestagabb betűből szelkelt szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-üzletet, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogédelülakat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Gyári munkásnők magas fizetéssel felvétetnek. Telki-utca 100.

Eladó egy négy méteres üzlet-ernyő vasszerkezettel. Egy 1 1/2 méteres gumicső, egy petroleum-szivattyú és egy fali kirkat. Miklós-utca 22. az üzletben.

Irógép legjobban javít Keszler, első debreceni műszerez Széchenyi-u. 1.

Arccrémek,

Ponderek, illatszerek kimérve, fogcrémek, szájvizek, arcfestékek, szeplovizek a legolcsóbban beszerezhetők

Gröss Nagy Ferenc gyógyszerésznél, „Arany-egyszarvu” gyógyszerár (színház mellett)

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevél van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a vámbáz mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat görét stb. Az egész telek drót kerítéssel van körülvéve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értékszertheti a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nél, Kossuth-u. 17.

Tanulóléányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.